

# ВЕЛИКА СРБИЈА



НОВИНЕ СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ  
БЕСПЛАТАН ПРИМЕРАК

БЕОГРАД, ОКТОБАР 1996.  
БРОЈ 243 ГОДИНА VII

## СРПСКИ РАДИКАЛИ ГРАЂАНИМА ПАЛИЛУЛЕ

Време које је иза нас још једном је потврдило да крајње искомпромитован режим на Палилули, као усталом и свуда у Србији није ни у једном случају заштитио ваша права и интересе. Напротив. Иза сваке одлуке режима крила се узурпација и злоупотреба власти. Једина сврха власти како су је социјалисти видели сводила се и своди на изнаглажење могућности за отимачину, пљачку, лично богаћење палилулских перјаница режима. И све су подредили том циљу.

Српска радикална странка је на прошлим изборима добила право да, на основу изборних резултата, дели власт у Општини Палилула. Још од самог почетка, дакле од конституисања Скупштине жестоко смо критиковали девијантне потезе режима. Када смо схватили да, обзиром на број освојених одборничких мандата, нисмо у стању да спречимо доношење накардних и криминалних одлука, одлука чије ћете последице сносити Ви, иступили смо из власти и остали жестоки критичари режима. Вратили

смо функцију потпредседника Општине и све друге облике учешћа у власти. Рад Општине и њених органа и тела одударао је од наших програмских и статутарних начела и наших изборних обећања.

Нисмо дозволили да падне љага на име и углед наше странке.

Сада када гласањем поново одлучујете о својој судбини, судбини Ваше породице, судбини Вашег града и, на крају, судбини државе дајемо вам на увид и оцену

## ИЗБОРНИ ПРОГРАМ

### СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ ЗА ОПШТИНУ ПАЛИЛУЛА

Уколико нам укажете поверење у Општини Палилула, учинићемо у областима живота и рада следеће:

#### 1. Локална самоуправа

Због намерно лоше изведеног стања поделе ингеренција и испреплетаности овлашћења између органа локалне самоуправе и државне управе у свим општинама, граду и целој Србији створена је конфузија која органима локалне самоуправе даје привид органа власти и одлучивања. Овакво стање код грађана изазива нелагодност и осећај несигурности и непознавања прописа, уредби и закона, а такав однос даље код извршилаца полова изазива осећај незаобилазности, незаменљивости и самозадовољства. Поред тога, овакво стање условило је развој, ширење и мултиплицира-

ње бирократског апарата на свим нивоима, а израду и добијање најобичнијих докумената претворила у церемонијал и вишедневну процедуру.

Српска радикална странка се залаже за стриктно одвајање функција власти од функција локалне самоуправе и својење локалне самоуправе у неопходне и преко потребне смернице и оквиру.

У том ћемо циљу драстично смањити број запослених у разним општинским телима и структурама, а ефективно и ефикасно упростити и убрзати све послове које органи локалне самоуправе обављају. Општина мора постати сервис грађана и издржавати се од локалних такси и пореза. Овако конципирана општина биће много јевтинија и истовремено много ефикаснија. Држава ће финансирати све послове локалне самоуправе које општина обавља у корист државе.

#### 2. Урбанизам

СО Палилула је једна од урбанистички најнеуређенијих општина у Београду. Комунистичка власт је свесно годинама запостављала Палилулу, јер на њој живи махом сеоска и радничка популација. Генерални Урбанистички План Београда не обухвата целу територију општине Палилула иако она има статус градске општине. Један велики део општине није обухваћен ГУП-ом и самим тим не подлеже никаквој уређајној основи. То се односи на следећа насеља: Палинска Скела, Ковилово, Глогоњски Рит, Јабучки Рит, Врбовски, Бесни фок и Дунавца. За поједине делове општине Палилула, који су обухваћени ГУП-ом, нису донети Детаљни Урбанистички Планови ради конкретизације истог. То се односи на следеће месне заједнице: Ослободиоци Београда, Карабурма, Котеж, Старина Новак, 29.

ноембар, Вишњица, Вишњичка Бања, Сланци, Велико Село, Роспи Ђуприја и Рева. СРС сматра да су и постојећи урбанистички планови лоше урађени и да не задовољавају потребе општине и грађана.

У области урбанизма урадићемо следеће:

– Увешћемо мораторијум на све до сада донете урбанистичке планове и одлуке које из тих планова произлазе.

– Донећемо нови урбанистички план за целу територију општине Палилула поштујући при томе све специфичности насеља у општини.

– Извршићемо категоризацију земљишта што ће представљати основу за утврђивање минималне цене.

– Грађевинско земљиште које је у општинској својини, понудићемо на лицитацију и под једнаким условима омогућити учешће приватним лицима и предузећима. Тако ће сваки грађанин добити могућност да, сразмерно средствима којима располаже дође до плаца за градњу куће.

– И поред вишегодишњег улагања дела дохотка у стамбене фондове многи грађани нису дошли до стана. Таквим лицима, уз одређене доказе, омогућићемо да сходно висини уложених средстава добију од општине плац уз бенефиције или бесплатно уз критеријуме које ће општина прописати, из фонда грађевинског земљишта које општина има на располагању.

– Грађевински материјал за изградњу породичних кућа биће ослобођен пореза на промет.

– Створићемо услове да породична стамбена изградња буде кредитирана повољним дугорочним стамбеним кредитима.

– Предузећа и приватна лица која добију на лицитацијама права градње на комунално опремљеном земљишту, у ексклузивном крају, биће обавезни да у општини изграде још један објекат од интереса за грађане (облашнице, амбуланга, парк...)

– На територији општине Палилула има око 14.000 бесплатно подигнутих објеката. Проблем неlegalне градње решићемо тако што ћемо је легализовати уз уредно издавање грађевинских дозвола за све објекте који испуњавају основне урбанистичке

грађевинске услове и нормативе, без наплате трошкова комуналног опремања, јер су сву комуналну инфраструктуру изградили сами грађани.

### 3. Индустрија

Опадање привредне активности, раст цена, пораст трошкова живота, пад зарада и стандарда становништва као и јачање сиве економије карактеристике су привреде општине Палилула. Незаинтересованост режима у Палилули и шире за све, осим за безбедну пљачку, пустошење и черупање привреде довело је фабрике палилулске индустрије до просјачког штапа, а раднике до глади не исплаћујући им плате по неколико месеци. Нерад, јавашлук и неспособност руководећих тимова довела је до пада индустријске производње. Стање је крајње критично.

Оживљавање Палилулске привреде биће нам превасходни задатак. Српска радикална странка на Палилули има снаге, моћи и знања да привреду покрене, раднике и машине уполни и створи услове за нормалан живот ове општине. Индустријске капацитете ћемо прво претворити у државну својину а затим уз строго поштовање радничких права и њиховог минулог рада понудити на међународној лицитацији лицима и институцијама светске привреде. Од средстава добијених на лицитацији градиће се нови погони који ће апсорбовати нове раднике и стручњаке који годинама чекају на посао. Поред тога упростимо добијање дозвола и документације за отварање и развој приватне привреде. Тим потезом омогућићемо развој и процват свих сегмената привреде.

### 4. Пољопривреда и село

СРС ће селу и пољопривреди посветити пажњу коју заслужују. Омогућићемо да пољопривредник производи за познатог купца и уз познату цену још пре сетве. Осигураћемо откуп и исплату пољопривредних производа одмах после откупа. Омогућићемо сву стручну и осталу потребну помоћ селу а кроз обезбеђење пољопривредних кредита обнову механизације. Заложимо се да се у селима асфалтирају улице, да до сваког села дође вода да се канали за наводњавање очисте и оспособе за своју основну функцију. Сва села морају добити здравствене, културне и друге установе. Захтеваћемо да се селима врати сва земља која им је одузета у процесу национализације.

### 5. Саобраћај

Проблеми који оптерећују градски саобраћај (нередовни поласци, мали број линија, неисправна возила, угрожена безбедност путника, непоштовање реда вожње, гужва у возилима, непостојање ноћног саобраћаја на појединим линијама...) само су последица монополског положаја ГСП Београд и индолентног односа режима истовремено.

Питања јавног градског превоза решићемо на градском нивоу.

У општини Палилула захтеваћемо:

– да се сходно потребама грађана уведу адекватне линије

– да се на појединим линијама повећа број полазака

– да се обезбеди већи број возила

– да се обезбеди поштовање реда вожње

– да се сходно потребама грађана уведу адекватан ноћни превоз

– да се уведу одговарајући број аутобуских стајалишта

– да се побољша сигнализација и обележе пешачки прелази свуда где је то потребно.

Створићемо услове за бенефицирани превоз студената, ђака и пензионера и бесплатан превоз инвалидима овог рата и мајкама са троје и више деце.

Такође сматрамо да у сектору саобраћаја треба увести пут приватизације, чиме ће се створити услови за конкуренцију између тромог и неефикасног јавног сектора и јефтиног, флексибилног и ефикасног приватног сектора.

### 6. Стамбене услуге

Комуналне услуге које су грађанима као власницима и корисницима стана неопходне (одношење смећа, дезинсекција, одржавање лифтова, и зграда, димничарске услуге...) на територији општине Палилуле врше се нередовно или се уопште не врше.

У насељима Велико Село, Сланци, Овча смеће се уопште годинама не односи.

У већини насеља на левој обали Дунава не врши се чишћење улица.

Већи део општине Палилула лежи на мочварном терену па је ова општина позната као легло комараца. Дезинсекција се нередовно врши па живот грађана у летњим месецима постаје несношљив.

Приватизацијом стамбеног фонда престала је потреба за постојањем јавног комуналног предузећа ИНФОСТАНА. Постојање овог предузећа свело се на наплату услуга које обављају или би требало да обављају друга предузећа. Укидањем ове и других сличних преживелих бирократских институција омогућићемо грађанима да сами бирају које ће предузеће ангажовати за обављање ових услуга и да у непосредној погодби с извршиоцем утврде цену за услуге које се пружају. Пословни фонд који ово предузеће користи изложићемо продаји путем лицитације и средстава заједно са средствима добијеним продајом пословног простора ССРН, СКЈ, ССОЈ, синдиката и других усмерити за исплату (у фондове) дечијих додатака, пензија, инвалиднина, услуге које су грађанима као власницима неопходне могу бити поверене приватним предузећима и приватним предузетницима.

Приватизација, либерализација и укидање монопола довешће до квалитетнијих и јефтинијих услуга.

Друштвена предузећа која се на Палилули баве пружањем ових услуга изложићемо продаји путем лицитације са правом учешћа свих физичких

Оснивач и издавач

др Војислав Шешел

Генерални директор

Александар Стефановић

Главни и одговорни уредник

Синиша Аксентијевић

Заменик главног и одговорног уредника

Огњен Михајловић

Редакција

Рајко Горановић, Момир Марковић,

Мирослав Васиљевић, Наташа Јовановић,

Јадранка Шешел, Дејан Анђус,

Александар Вучић, Рајко Ђурђевић,

Драгољуб Стаменковић,

Коста Димитријевић

Секретар Редакције

Љиљана Мијоковић

Тираж: 30.000

Штампа

АБЦ Графика

и правних лица која су способне да у њима организују процес рада на савременим тржишним основама.

### 7. Комунална инфраструктура

Један број насеља на територији општине Палилула нема фекалну и кишну канализацију. Такође водоводна мрежа у појединим насељима је застарела, а у појединим и не постоји. Зато су чести кварови и нестанци воде што посебно погађа грађане у летњим месецима. Глобалним решењем питања београдског водовода на нивоу града решиће се елементарно проблеми који се у овој области годинама гомилају.

На основу претходно усвојених услова (приватизација комуналних предузећа и укључивање приватних предузећа у обављање комуналних делатности, уз конкуренцију) извршиће се:

– изградња кишне и фекалне канализације у свим насељима и деловима насеља општине Палилуле где их сада нема.

### 8. Системи за даљинско грејање

Свеобухватном и оптималном решавању проблема грејања приступићемо полазећи од става да електрична струја представља најквалитетнији облик енергије због чега се у свету практично и не користи за загревање, уз реално сагледавање постојећег стања, могућности и потреба наших грађана. Последнице дугогодишње небриге о електропривредном систему у целисти грађани су и те кеко осетили за време вишечасовних, па и вишедневних искључивања струје последњих година. Држава је политиком tzv. "најјефтиније енергије", стимулисала грађане да се греју на струју, а да им при томе није обезбедила алтернативни извор енергије. Тако добијена средства представљала су један од основних прихода режима, што се чини и данас кроз таксе на бројило, ТВ претплату, куповину унапред одређеног броја киловата уз повлашћену цену и др. Наведени намети представљају озбиљан атак на социјални положај грађана, али је држава у томе немилосрдна, јер се ради о огромном износу средстава којима се финансирају разни државни "интереси", па између осталог и предстојећи избори.

Српска радикална странка сматра да је нужно спровести гасификацију на територији целе општине, јер ће се увођењем гаса као најрационалнијег облика енергије у домаћинствима постојећи проблеми увелико решити, због чега је поменуто један од приоритетних задатака у оквиру решавања проблема комуналне инфраструктуре.

### 9. Школе

Ситуација у школству је, као што је добро познато, у катастрофалном стању, што ће представљати несагледиве последице за генерације чија је будућност под знаком питања не само због неодрживог система школовања у целини, већ и због беде која је постала свеприсутна под крововима наших школа. Поред реконструкције комплетног система школовања, што је

задатак Републике, у оквиру наших надлежности спровешћемо неопходне мере текућег одржавања, као и попуњавања инвентаром и другим средствима потребним за редован рад.

### 10. Културне установе

Омогућићемо и поспешити отварање и развој приватне иницијативе у овој области кроз пореска ослобођења за отварање приватних позоришта, галерија, библиотека, биоскопа, формирање културно-уметничких друштва и других видова културног изражавања и делатности.

Сигурни смо да ће потпуна либерализација односа и приватна иницијатива и у овој области изнедрити квалитет и врхунске вредности. Сигурни смо такође да ће овакав однос довести културу у сва насеља Београда и да њихови житељи првенствено млади, неће морати по свој део културе и задовољење културних потреба ићи у центар града.

### 11. Спортски објекти

Давањем права на изградњу и експлоатацију базена, тениских игралишта и других спортских објеката приватном сектору омогућићемо развој још једне приватне делатности. Становници Палилуле ће овако добити неопходне спортске објекте. Пореским олакшицама и ослобођењем од локалних такси поспешитћемо развој и ове активности.

### 12. Зелене површине

Одржавање постојећих зелених површина поверићемо (путем јавног конкурса) оном предузећу које ће бити у стању да то стварно и уради. Зелене површине ће се штитити перманентном контролом од стране локалне инспекције. Донеће се посебне мере за одржавање реда и чистоће, као и за привођење намени појединих површина. Власницима и њиховим кућним љубимцима омогућиће се коришћење за то посебно одређених површина, а у оквиру исте акције предузеће се потребне мере за решавање присутног проблема и опасности од пасалуталица.

### 13. ПТТ саобраћај

Подстицањем приватног сектора у оквиру ПТТ саобраћаја омогућиће се проширење постојећих телефонских централа, и тако омогућити технички услови да сваки грађанин у општини добије претплатнички број. У местима где важи међуградска тарифа (Падинска Скела) извршиће се пребацивање на нижу градску тарифу. Овај посао ће бесплатно обавити предузеће које добије конкретни посао за проширење ПТТ мреже.

### 14. Локални путеви

Основно право и интерес грађана са територије општине и града је да имају асфалтиране улице и да се оне одржавају. Када је реч о нашој општини стање у овој области је поражавајуће. Многе улице су неасфалтиране а реконструкција појединих улица и путева иако је неопходна до дана данашњег није извршена.

Ни регионални путеви на општини Палилула нису у бољем стању. Запуштени су и пуни ударних рупа које прете да вам униште возило. Режим није у стању да разреши питање одржавања путних комуникација иако се кроз таксу за регистрацију возила и кроз друге таксе издвајају огромна средства.

Српска радикална странка ће захтевати да се регионалне саобраћајнице хитно доведу у ред, а да се кривци за ово стање изведу на одговорност.

Створићемо услове да се асфалтирају све улице у насељима и селима општине Палилула. Увођењем приватне иницијативе и приватизацијом комуналних предузећа која се баве овом делатношћу створићемо услове за конкуренцију, а самим тим и за повећање квалитета и смањење цена ових услуга које грађани плаћају, а које им се или никако или траљаво пружају.

### 15. Здравствене услуге

Постојећи број амбуланти на територији општине Палилула не задовољава потребе грађана и у постојећим амбулантама грађани не могу да остваре задовољавајућу здравствену заштиту. Разлог томе је недовољна опремљеност амбуланти одговарајућом медицинском опремом; неодговарајуће радно време појединих амбуланти, мали број лекара одговарајуће специјалности, лоше локације специјалистичких служби...

Капацитети дома здравља у Борчи I су недовољни, домови здравља на Карабурми и у Вишњичкој Бањи немају одговарајуће специјалистичке службе, у Великом Селу нема амбуланте, а у Сланцима амбуланта ради у отежаним условима, лоша је организација службе медицине рада у Падинској Скели... На целој левој обали Дунава није постигнут одговарајући ниво здравствене заштите.

Српска радикална странка ће се залагати за:

– Слободно располагање уплаћеним средствима у фондове здравствене заштите

– Слободан избор места и врсте установа у којима ће се грађани лечити

– Стварање тржишних услова у овој области

– Приватизацију садашњег фонда,

па према томе и дела који се налази на територији општине Палилула.

Из средстава општинских фондова предвиђених за скупе протоколе, презентацију, службена путовања подстицати приватну иницијативу и отварање приватних амбуланти и кредитирање приватне лекарске праксе уз обавезу приватника да амбуланте отварају у насељима где ових устано-ва нема и са обавезном комплетном ординацијом за здравствену заштиту (ЕКГ, лабораторија и сл.).

– Да се услуге приватних ординација наплаћују из фонда без сметњи

– Да се постојећи домови здравља приватизују путем лицитације.

### 16. Обданишта

Обданишта на територији општине Палилула су пребукирана, а за место у обданишту чека велики број ле-

це. Обданишта у улицама Чарли Чаплина и Срнетичкој су изгорела у пожару и до дана данашњег нису стављена у функцију и представљају право ругло града. У изградњи обданишта у Далматинској улици уложена су велика средства а исто до дана данашњег није стављено у функцију.

СРС сматра да би приватизација у овој области показала своје предности и да би довела до тога да услуга буде квалитетна и да сва деца имају одговарајући смештај уз надзор школских васпитача.

Просторије месних заједница претворићемо у дечија обданишта која ће се на лицитацији дати ономе ко понуди најбољи програм. Инвестициона улагања (куповину грађевинског материјала, намештаја, учила, играчки и опреме) ослободићемо плаћања пореза на промет.

### 17. Домови за стара лица

На територији општине Палилула постоји само један старачки дом. Капацитети овог дома су недовољни а цена услуга превисока. Велики број старих лица не могу користити услуге овог дома због недостатка финансијских средстава да плате услуге дома.

Српска радикална странка ће у општини Палилула урадити следеће:

- иницираћемо отварање приватних установа за смештај старих лица уз услове квалитета смештаја и стручности лица која услуге пружају
- старим лицима која имају средства треба омогућити смештај у установе које имају већи степен комфора
- из такси, пореза и других дажбина општина ће издвајати средства за финансирање установа у којима ће бити смештена стара лица која немају средства а напуштена су од породице.

### 18. Пијаце

Постојеће пијаце на територији општине Палилула су неравномерно распоређене и не испуњавају основне услове за одржавање хигијене.

Неопходно је извршити реконструкцију и доградњу пијаца: Палилула, Карабурма, Стара Карабурма, Вишњичка Бања, Котеж, Борча II и Падинска Скела.

СРС сматра да је у овој области неопходна приватизација, слободна тржишна утакмица и либерализација односа. Зато ћемо:

- Путем јавне лицитације уступити све пијаце на територији општине заинтересованим правним и физичким лицима
- Садашње локације предвиђене за изградњу пијаца такође ћемо уступити заинтересованим правним и физичким лицима
- У насељима омогућити изградњу и опремање пијаца и мини пијаца свуда где има потребе.

Односи међу корисницима биће регулисани узансама посебних уговора.

### 19. Екологија

На општини Палилула се већ дуги низ година не врши адекватна заштита животне средине. За подручје општине на десној обали Дунава карактеристично је велико аерозагађење које

- ГДЕ СУ СРПСКЕ ЗЕМЉЕ ТУ СУ СРПСКИ РАДИКАЛИ
- МИ СЕ НИСМО ПРОМЕНИЛИ
- ВРЕМЕ ЈЕ ЗА ПРОМЕНЕ
- НЕКА ВАШ ИЗБОР БУДЕ СРПСКА РАДИКАЛАНА СТРАНКА
- ГЛАСАЈТЕ ЗА НАЈБОЉЕ – ВРЕМЕ ЈЕ
- СРБИЈА ЋЕ ЖИВЕТИ БОЉЕ – МИ ДОЛАЗИМО
- ИЗАЋИМО НА ИЗБОРЕ 3. НОВЕМБРА

кулминира нарочито у току грејне зоне, док на левој обали због недржавања мреже система канала и изливања отпадних вода постоји свакодневна опасност од епидемија и зараза.

Заостајање у развоју насеља на левој обали Дунава изазвано је неодговорном политиком власти што се посебно манифестује заостајањем комуналне инфраструктуре.

Српска радикална странка се залага и залагаће се:

- да се изврши гасификација и топлификација чиме би се отклонили основни узроци који доводе до аерозагађења
- да се изврши реконструкција и чишћење канала на левој обали Дунава
- да се изврши озелењавање слободних површина
- да се изврши уређење Миријевског потока и да се редовно одржава
- да се донесе програм за уређење обала и приобаља
- да се ставе под заштиту одређена подручја општине
- да се редовно врши дезинсекција, дезинфекција, и дератизација
- да се редовно врши испитивање загађености пољопривредног земљишта
- да се врши санитарна заштита изворишта и водоснабдевања
- да се изврши уклањање претакалишта за опасне отрове и запаљиве материје
- да се нађе дугорочно решење за скупљање и прераду секундарних сировина
- да се редовно врши мерење буке
- да се уведе катастар загађивача и врши редовна контрола степена озрачености и аерозагађења.

### 20. Верске установе

С обзиром на број верника на општини Палилула не постоји довољан број цркава. У ново изграђеним насељима са великим бројем становника не постоји ни један верски објекат. То

не треба никог да зачуди ако се зна да ова власт врши систематско и планско разбијање духовног и религијског живота српског народа. Опште сиромаштво у које је овај народ доведен намерно плачком режима неприметно остављају последице и у овој области. Нема више ктитора, нема више добротвора. Црква се спречава у њеној мисији помоћи унесрећенима и униженима. Зато цветаста астрологија, врачање, скидање црне магије, а секте се множе толиком брзином да их нико више не може пребројати.

Локална самоуправа коју ће успоставити СРС ће се озбиљно посветити овим проблемима тако што ће:

- у сваком насељеном месту у коме сада нема цркве, Српској Православној Цркви доделити локацију за изградњу цркве
- из буџета локалне самоуправе ће се финансирати комплетна инфраструктура
- сви верски објекти који су у поступку национализације вршили у властито општина и градова, биће враћени
- слободан простор који сада стоји празан и нема своју намену служио би за организовање верске наставе, за коју постоји велико интересовање али исту Српска Православна Црква не може да обавља првенствено због недостатка простора
- добијање дозвола и решења ослободићемо плаћања свих локалних такси
- донаторима за изградњу храмова умањимо пореску основу за висину донације
- грађевински материјал за изградњу храмова ослободићемо плаћања пореза на промет и других локалних пореза
- поспешимо завршетак храмова у насељима у којима је изградња почела.

Српска радикална странка  
Општински одбор Палилула

**ЦЕНТРАЛНИ МИТИНГ  
СРПСКЕ  
РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ  
одржаће се у четвртак,  
31. октобра 1996. године  
испред Савезне скупштине  
са почетком у 17 часова**

